

Οι ανησυχίες γονέων και εκπαιδευτικών

Σχολική βία και εξάρτηση από διαδίκτυο

Η σχολική βία, η εξάρτηση από το διαδίκτυο και η εξάρτηση εν γένει από ουσίες, οδηγούν όλο και περισσότερους γονείς και εκπαιδευτικούς στα ενημερωτικά σεμινάρια της "Πρότασης Ζωής" του ΟΚΑΝΑ, όπως προέκυψε από τις αναφορές των υπευθύνων στη χθεσινή συνέντευξη Τύπου. Μίλησαν για όλο και μεγαλύτερη συμμετοχή στα προγράμματα που φανερώνουν την ανησυχία, αλλά και το ενδιαφέρον γονιών και εκπαιδευτικών.

"Όλο και περισσότεροι γονείς ζητούν ενίσχυση του γονεϊκού ρόλου τους. Θέτουν προβληματισμούς για την ενασχόληση των παιδιών τους με το ίντερνετ και ζητούν συμβουλές για την αντιμετώπιση του φαινομένου" σημειώθηκε χαρακτηριστικά. Επίσης αναφέρθηκε πως τα τελευταία δύο χρόνια έχει έρθει στο προσκήνιο η σχολική βία, γι' αυτό και πολλά από τα σεμινάρια είχαν αυτό το αντικείμενο. "Η προκατάληψη για το συμβουλευτικό κέντρο της "Πρότασης Ζωής" ανήκει στο παρελθόν, δεν συνδέεται πλέον αποκλειστικά με το θέμα των ναρκωτικών και αυτό είναι θετικό, επισημάνθηκε από τα στελέχη.

Όπως τόνισαν οι υπεύθυνοι της "Πρότασης Ζωής" όλο το 2012 έγιναν πολλά σεμινάρια με εντυπωσιακή συμμετοχή εκπαιδευτικών και γονέων.

Σε εξέλιξη βρίσκεται πρωτοβουλία για συγκρότηση δικτύου με άλλους φορείς για την όσο το δυνατόν μεγαλύτερη ενημέρωση και ευαισθητοποίηση σε θέματα εξάρτησης, ανέφερε ο γραμματέας του Διοικητικού Συμβουλίου του Κέντρου Πρόληψης Εξαρτήσεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας Μαγνησίας κ. Παντελής Μαστρογιάννης. Το Κέντρο διανύει το 15ο χρόνο της λειτουργίας του, στελεκώνεται από τέσσερις κοινωνικούς επιστήμονες και ασχολείται με την πρωτογενή πρόληψη, η οποία απευθύνεται στο γενικό πληθυσμό που δεν έχει σχέση με τη χρήση και στοχεύει στην άμβλυση της ανάγκης ζήτησης ουσιών. Οι υπηρεσίες του παρέχονται δωρεάν.

Η πρόεδρος του Κέντρου κ. Δωροθέα Κολυδρίνη, στον απολογισμό της δράσης για



● Μεγάλη η προσέλευση γονέων και εκπαιδευτικών στο Κέντρο Πρόληψης Εξαρτήσεων Μαγνησίας

το 2012 υπογράμμισε πως πραγματοποιούνται προληπτικές παρεμβάσεις στο χώρο του σχολείου (σε μαθητές, δασκάλους, καθηγητές), στην οικογένεια, καθώς και παρεμβάσεις ευαισθητοποίησης διαφόρων κοινωνικών ομάδων. Στόχος αυτών των παρεμβάσεων είναι η ενίσχυση της ψυχικής δομής του ατόμου, της προσωπικής του ευθύνης και η προώθηση των ποιοτικών ανθρώπινων σχέσεων και συναισθημάτων. Αυτό επιτυγχάνεται με τη λειτουργία

ομάδων στις οποίες εφαρμόζονται συγκεκριμένες μέθοδοι ενεργητικής μάθησης, όπως παίξιμο ρόλων, συζήτηση ερωτηματολογίων κ.ά. που ωθούν το άτομο σε μια συμμετοχική διαδικασία και κάνουν πιο εύκολη την ενσωμάτωση των μηνυμάτων πρόληψης.

Οι δράσεις της φετινής χρονιάς επικεντρώνονται σε ομιλίες σε γονείς και εκπαιδευτικούς σε όλη τη Μαγνησία.

Τούλα Κεκάτου